

НОВИНИ

СЪБИТИЯ

ПРОЕКТИ

ИНИЦИАТИВИ

НОВИНИ

ФРР "РОМА-1995" ПЛОВДИВ

БРОЙ 3, МАРТ 2011 Г.

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТЕН

Безплатно и анонимно изследват за ХИВ

28 кабинета за безплатно и анонимно изследване за ХИВ ще работят в цялата страна в Деня на влюбените - 14 февруари. Сред тях са както 19-те постоянно действащи кабинета (КАБКИС), така и 9 временни. Информация за тяхното местоположение и работно време може да се получи на телефон 0 700 1 30 40.

Както е известно Фондация за регионално развитие „Рома“ е една от водещите неправителствени организации в България, която много активно и резултатно работи по националната програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“.

Кабинетите за анонимно и безплатно изследване за ХИВ играят основна роля в превенцията на СПИН у нас. Над 60 % от новорегистрираните случаи на заболяването са открити в тях или от неправителствените организации, които



работят с уязвимите групи по програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“.

През 2010 г. в КАБКИС са консултирани и изследвани 65 492 души, а от началото на годината досега - 2875. Над 42% от тях са млади хора на възраст 16-29 години, а 20% са между 16 и 18 години. През 2010 г., благодарение на дейности на КАБКИС, са се изследвали за ХИВ 3 911 лица лишени от свобода или приблизително 42% от всички затворници.

За съжаление над 55% от всички изследвани хора у нас споделят, че са правили секс без презерватив. Рисковото сексуално поведение е един и от основните рискови фактори за инфектиране с вируса на ХИВ. Броят на официално

регистрираните серопозитивни лица до момента у нас е 1 291, като 20 от тях са установени през тази година. От новорегистрираните случаи - 16 са мъже и 4 са жени. Средната възраст на тези хора е 35 години. 30% от тях са младежи между 23 и 29 години. Според пътя на инфектиране и през 2011 г. се очертават две особено уязвими групи: данните показват, че 9 от новорегистрираните са инжекционно употребяващи наркотици, а четирима мъже са имали сексуални контакти и с мъже. Разпределението по региони показва, че най-голям брой са регистрираните нови случаи в София град - 10, а в Пловдив, Пазарджик, Варна и Разград от 1 до 3.

Повече за инициативите за популяризиране на борбата с ХИВ/СПИН по случай 14 февруари може да намерите в прикачения файл.

СЪДЪРЖАНИЕ:

Безплатно и анонимно изследват за ХИВ

Американският посланик идва в "Столипиново" за празника на ромите

Активисти на ФРР „Рома“ раздадоха над 1000 презерватива в кампанията "Презерватирай се!" за Деня на влюбените

За програмата „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“

В момента Програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“ се реализира в 21 области (от общо 28-те) в страната. Както е известно Фондация за регионално развитие „Рома“ е една от водещите неправителствени организации в България, която много активно и резултатно работи по националната програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“.

Програмата ще продължи да финансирана изградената мрежа от ниско-прагови центрове за предоставяне на услуги по превенция на ХИВ сред групите в най-голям риск: 19-те кабинета за анонимно и безплатно изследване и консултиране за ХИВ/СПИН, 12-те мобилни меди-

цински кабинета, 7-те нископрагови центрове работещи с инравенозни наркомани, 8-те здравно-социални центрове в ромска общност, 3-те кабинета за подкрепа на хората, живеещи с ХИВ/СПИН. Основният фокус на Програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“, финансирана от Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария, е поставен върху превантивната работа сред най-уязвимите към инфектиране с ХИВ групи от населението - лица употребяващи инжекционно наркотици; проституиращи мъже и жени; лица от ромска общност изложени на най-голям риск; лица лишени от свобода; мъже, които правят секс с мъже (МСМ).

През 2010 г. Програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“ е предоставила пакет ус-

луги за превенция на ХИВ на 62 589 лица от тези уязвими групи. За хората живеещи с ХИВ/СПИН, както и за лицата в най-висок, се предоставят психологическа подкрепа и специфични здравни и социални услуги по „водене на случай“ като през 2010 г. са достигнати 1 983 лица. През 2011 година Програмата ще подкрепи дейността на 47 неправителствени организации, които предоставят услуги сред най-уязвимите групи. Програма е най-мощната превантивна програма в България, подкрепена с донорски средства, която изпълнява политики и подходи, доказали своята ефективност и препоръчвани от редица международни организации, работещи в областта на превенцията на ХИВ.

Американският посланик идва в „Столипиново“ за празника на ромите



Американският посланик в България Джеймс Уорлик ще бъде специален почетен гост на Фондация за регионално развитие „Рома“ в началото на април. Това обещал самият той по време официална среща с председателя на фондацията Антон Карагьозов в посолството на САЩ в София, миналия ден.

Визитата на Карагьозов в американското посолство в София бе по лична покана на Уорлик, който организира прием на лидери на популярни неправителствени организации в България, общественици и политици.

Джеймс Уорлик и екипът му ще пристигнат под тепетата най-вероятно на 8 април, когато Фондация „Рома“ организира традиционните чествания на Международния ден на ромите. Тогава в кв. „Столипиново“ ще се проведат масови обществени прояви и тържества по случай големия ромски празник.

„На срещата в София с господин Уорлик споделихме как нашата фондация работи по програмата за десегрегацията на ромските деца в приемни масови училища, запознахме го с проблемите на ромите в Пловдив и с новите проекти, по които ще работим занапред. Той прояви голям интерес и обеща лично да ни посети и да се запознае с нашата работа и с екипа ни. Останах силно впечатлен и трогнат от положителното отношение на господин Уорлик към нашите проблеми и нашата работа“, обясни Карагьозов.

Визитата на Уорлик в Пловдив ще засили още повече интереса на общественици от САЩ към проблемите на ромската общност под тепетата.

Както е известно преди седмица американският специалист в областта на интеграцията на малцинствени групи Брайън Мъри направи официално работно посещение във Фондацията за регионално развитие „Рома“ в Пловдив.

Мистър Мъри е председател и основател на американската младежка фондация „Арете“ - организация, посветена на създаването и подкрепата за лидерство в ромската общност от Източна Европа.

Целта на посещението на високия гост от Ню Йорк бе да се запознае с работата на местните неправителствени организации, и в частност Фондацията „Рома“, за десегрегацията на ромските деца в приемни масови училища по проекта „По-добро бъдеще за ромските деца в Пловдив, както и програмата "Заедно на градина, заедно на училище", финансиран от популярната американска фондация "Америка за България".

Активисти на ФРР „Рома“ раздадоха над 1000 презерватива в кампанията "Презерватирай се!" за Деня на влюбените



Над 1000 презерватива раздадоха в пловдивския квартал „Столипиново“ активисти на Фондацията за регионално развитие „Рома“. Инициативата бе част от националната АНТИСПИН кампания, която вече навлиза във втория си етап и бе посветена на 14 февруари - Деня на влюбените "Свети Валентин". Затова проявата бе отбелязана по нетрадиционен начин сред ромите в „Столипиново“.

Активистите на ФРР „Рома“ първо посетиха и СОУ „Найден Геров“, където бе проведена масова разяснителна кампания сред учениците за важноста от употребата на презервативи.

След това разяснителната кампания се прехвърли в махалата, където всички влюбени

двойки получиха презервативи и имаха възможност да се снимат със специално изработени от плат огромни сърца.

Бяха раздадени и над 2000 малки червени сърчица, символизиращи любовта между хората.

Проявите в тази насока се подкрепят активно от Коалиция АНТИСПИН, Българската Y-PEER мрежа, UNFPA, Фонд на ООН за население, Регионалните здравни инспекции (РЗИ), общини, неправителствени организации, медии, и е подкрепена от Програма "Превенция и контрол на ХИВ/СПИН". Тази година мотото на кампанията е "Презерватирай се!".

Както е известно Фондацията за регионално развитие „Рома“ е една от водещите неправителствени организации в България, която много активно и резултатно работи по националната програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН“.

Посланията на националната АНТИСПИН кампания са насочени към младите хора, като основната ѝ цел е да популяризира безрисковото сексуално поведение и употребата

на презервативи.

За тази цел бяха за нея осигурени общо 111 000 презерватива, 8 000 балона, 27 500 картички и 7 000 сърца.

По традиция, първият етап на Националната АНТИСПИН кампания стартира на 1 декември - Световен ден за борба срещу СПИН. Тогава бяха проведени над 250 различни събития на местно ниво, организирани от Регионалните инспекции за опазване и контрол на общественото здраве и 15 неправителствени организации, работещи сред младите хора. По време на кампанийните дейности през декември бяха раздадени 175,249 здравно-образователни материали, 206,731 презервативи и бяха обхванати 197,856 млади хора. Над 3 000 души се изследваха за ХИВ при старта на националната АНТИСПИН кампания на 1 декември 2010 г.

В Деня на любовта партньорите на кампанията организираха различни инициативи във всички големи градове в страната.

Шози Бюлетин отразява основни моменти от живота на Фондацията за регионално развитие "Рома-1995" - Пловдив

Информацията в Бюлетина се отнася за месец Март 2011 г.